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Μετά την πλήρη απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιών σε  όλους τους τοµείς, οι 

επιχειρήσεις ανταγωνίζονται στο παγκοσµιοποιηµένο διεθνές επιχειρηµατικό 

σκηνικό και τα κράτη καλούνται να εισέλθουν στον αγώνα της 

ανταγωνιστικότητας, µε στόχο την ανάπτυξή τους, αλλά και των εγχώριων  

επιχειρήσεων. Κεντρικός άξονας αυτών των εξελίξεων είναι οι  νέες τεχνολογίες, µε 

την πληροφορική να αυξάνει  κατακόρυφα την αποτελεσµατικότητα των κρατικών 

και  επιχειρηµατικών µηχανισµών και τις τηλεπικοινωνίες να είναι  όσο ποτέ ικανές, 
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να προσφέρουν τις νέες αυτές δυνατότητες σε  πολλαπλές γεωγραφικές αγορές και 

επιχειρηµατικές δοµές.  

 

Ο Όµιλος Cyta αποτελεί κορυφαίο τηλεπικοινωνιακό οργανισµό στο χώρο της 

Νοτιανατολικής Μεσογείου, µε διεθνείς διακρίσεις και σηµαντικό προβάδισµα στην 

παροχή προϊόντων σύγκλισης σταθερών και κινητών επικοινωνιών, διαδικτύου, 

τηλεόρασης και πληροφορικής ενώ, αναπτύσσει έντονη δραστηριότητα στην 

κατασκευή, διαχείριση και αξιοποίηση των εθνικών και διεθνών τηλεπικοινωνιακών 

υποδοµών. 

 

Ειδικότερα, µέσω των εκτεταµένων διεθνών τηλεπικοινωνιακών δικτύων που έχει 

κατορθώσει να αναπτύξει, η Κύπρος αποτελεί σήµερα, σηµαντικό περιφερειακό 

τηλεπικοινωνιακό κόµβο στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιανατολικής Μεσογείου. Οι 

καλωδιακοί σταθµοί προσαιγιάλωσης και δορυφορικοί τηλελιµένες που διαθέτει, 

διασυνδέονται µε παράκτια υποθαλάσσια καλωδιακά συστήµατα και επίγειους 

δακτυλίους οπτικών ινών υψηλής ασφάλειας, αξιοποιώντας πλήρως την επίλεκτη 

γεωγραφική θέση της Κύπρου µέσω σύγκλισης των διεθνών υποθαλάσσιων 

διασυνδέσεων και των δυνατοτήτων δορυφορικής αναµετάδοσης, µεταξύ Ινδικού 

και Ατλαντικού Ωκεανού. 

 

Το δίκτυο οπτικών ινών της θυγατρικής Cyta Hellas, το οποίο εκτείνεται σε έκταση 

5.500 χλµ. της ελληνικής επικράτειας, από την Κρήτη µέχρι τη Βόρεια Ελλάδα και 

πιο πέρα έως τα σύνορα µε την Αλβανία, τα Σκόπια και µέχρι τη Βουλγαρία, έχει 

χτιστεί για να συµπληρώσει την υπεραξία του Οµίλου Cyta, στη Νοτιοανατολική 

Μεσόγειο. Η πρόσφατη διασύνδεση των δικτύων του Οµίλου µέσω ιδιόκτητων 

υποθαλάσσιων υποδοµών µεταξύ Κύπρου – Κρήτης – Αθήνας, έχουν επισφραγίσει 

το στρατηγικό του ρόλο σε ένα κοινό µέτωπο Κύπρου – Ελλάδος, στον άξονα 

Μέσης Ανατολής – Βαλκανίων. Η ενοποίηση των δικτύων του Οµίλου αποτελεί 

σηµαντική εξέλιξη που προσφέρει προφανή επιχειρησιακά οφέλη και τη 

δυνατότητα πλήρους αξιοποίησης όλων των εθνικών και διεθνών υποδοµών ενώ, 

του επιτρέπει να διαδραµατίσει ηγετικό ρόλο στην περιοχή της Νοτιανατολικής 

Μεσογείου, ως εναλλακτική τηλεπικοινωνιακή γέφυρα µεγάλης γεωπολιτικής αξίας, 

µεταξύ Ανατολής και ∆ύσης. 
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Ο Όµιλος επεκτείνει συνεχώς τις δραστηριότητες του πέραν της Κυπριακής αγοράς, 

µέσων των θυγατρικών και υποθυγατρικών εταιρειών του στις αγορές της Ελλάδος, 

του Ηνωµένου Βασιλείου και αλλού ενώ, συµµετέχει σε κοινοπραξίες και 

στρατηγικές συνεργασίες για τη διασφάλιση της τηλεπικοινωνιακής κίνησης από 

Ασία και Αφρική προς Ευρώπη, καθώς και σε σηµαντικά έργα ανάπτυξης 

περιφερειακών κέντρων φιλοξενείας εξοπλισµού (Data Centers), προσφέροντας 

επιχειρηµατικές ευκαιρίες σε νέες αγορές της Ευρασίας και άριστη εξυπηρέτηση 

των λιανικών και χονδρικών τηλεπικοινωνιακών αγορών. 

 

O µεγάλος πλούτος των διεθνών υποδοµών του Οµίλου Cyta δεν καθορίζεται 

µόνον από την καθαρή λογιστική αξία τους αλλά, αφενός από τη γεωπολιτική και 

γεωστρατηγική αξία τους και αφετέρου, από τη τεχνογνωσία και τη µεγάλη 

διάρκεια χρόνου που απαιτείται για να συνοµολογηθούν οι περίπλοκες διακρατικές 

συµφωνίες και αναγκαίες διεθνείς συνεργασίες για τον προγραµµατισµό, την 

κατασκευή και την εµπορική αξιοποίηση τους.  Ενδεικτική της γεωπολιτικής αξίας 

των διεθνών υποδοµών, είναι η πρόσφατη στρατηγική συνεργασία του Οµίλου 

Cyta µε εταιρείες αµερικανικών συµφερόντων, για την πόντιση του πρωτοποριακού 

συστήµατος POSEIDON στην κυπριακή ΑΟΖ και τη διασύνδεση του µε 

περιφερειακά υποθαλάσσια συστήµατα τηλεµετρίας, επιτυγχάνοντας για πρώτη 

φορά τη σύγκλιση ωκεανογραφίας και τηλεπικοινωνιών για την υπεράκτια 

βιοµηχανία υδρογονανθράκων στη Μεσόγειο. 

 

Στο σταυροδρόµι τριών ηπείρων και σε κοµβικό σηµείο στον αναπτυσσόµενο 

διάδροµο Μέσης Ανατολής – Βαλκανίων, ο Όµιλος Cyta αξιοποιεί πλήρως τη 

στρατηγική γεωγραφική του θέση, µε στόχο να αποτελέσει τη σηµαντικότερη ίσως 

τηλεπικοινωνιακή γέφυρα µεταξύ Ανατολής και ∆ύσης αντιµετωπίζοντας µε 

αξιώσεις, τους κολοσσούς των διεθνών τηλεπικοινωνιών. Όραµά του να προσφέρει 

στον άνθρωπο σύγχρονες λύσεις ηλεκτρονικής επικοινωνίας χωρίς όρια, που να του 

δίνουν την ελευθερία να ανακαλύπτει και να επικοινωνεί µε τον κόσµο. 
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